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Εορτή του Αγίου Ιωάννη της Ρίλας στην Αθήνα
/ Ενορίες

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη της Ρίλας, στους Αγίους 
Αναργύρους Αττικής, θα πραγματοποιηθεί το διήμερο 18 και 
19 Οκτωβρίου ο πανηγυρικός εορτασμός της μνήμης του Αγίου.

Ο πανηγυρικός εσπερινός, τον οποίο θα ακολουθήσει αρτοκλασία, θα αρχίσει στις 
6 το απόγευμα του Σαββάτου, 18/10, ενώ την Κυριακή, 19/10, η πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία θα ξεκινήσει στις 9 π.μ., όπως συνηθίζεται, άλλωστε, και στις 
βουλγαρικές πόλεις.

Μετά τη Θεία Λειτουργία, ο ιερέας του πανηγυρίζοντος ναού θα τελέσει αγιασμό 
και θα ευλογήσει το κουρμπάνι, ένα έθιμο που διατηρείται σήμερα τόσο στη 
Βουλγαρία όσο και στη Θράκη.
Την 11η πρωινή της ίδιας ημέρας στον χώρο του Ιερού Ναού θα ακολουθήσει 
εορταστικό πρόγραμμα, στο οποίο θα συμμετάσχουν μαθητέςαπό τις βουλγάρικες 
κοινότητες και τα βουλγαρικά κυριακάτικα σχολεία, ερασιτεχνικά καλλιτεχνικά 
συγκροτήματα και φοιτητές του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Ο Ιερός Ναός του Αγίου Ιωάννη της Ρίλας, μοναδικός στην Αθήνα, όπου 
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εκκλησιάζεται η βουλγαρική κοινότητα της πόλης, είναι ο παλιός ιερός ναός των 
Αγίων Μυροφόρων, ο οποίος σήμερα στεγάζεται σε μεγαλύτερη εκκλησία.

Η λειτουργία πραγματοποιείται στη σλαβονική, τη σύγχρονη βουλγαρική και την 
ελληνική γλώσσα. Αυτό συμβαίνει, διότι στον Άγιο Ιωάννη της Ρίλας 
εκκλησιάζονται Έλληνες και Βούλγαροι μαζί τις Κυριακές. Μάλιστα, είναι 
αξιοσημείωτο το γεγονός πως υπάρχουν άνθρωποι που διακονούν στον ναό, αν και 
δε γνωρίζουν καθόλου τη βουλγαρική γλώσσα, οι οποίοιδεν θέλησαν να 
εγκαταλείψουν την ενορία τους, όταν αποφασίστηκε οι Αγίες Μυροφόρες να 
στεγαστούν αλλού. Και κάπως έτσι δημιουργήθηκε αυτή η όμορφη και αρμονική 
συνύπαρξη…

Η διεύθυνση του ναού είναι: Παρθενώνος και Παπαφλέσσα 45, Αγ. Ανάργυροι 
(τρόλεϊ 6 – στάση «Γέφυρα», λεωφορείο 024, Κάτω Πατήσια – Αγ. Ανάργυροι, 
στάση Αγίων Μυροφόρων).

Πρόγραμμα πανηγυρικού εορτασμού του βουλγαρικού 
ορθόδοξου ναού του Αγίου Ιωάννη της Ρίλας στην Αθήνα

Σάββατο, 18 Οκτωβρίου 2025
18.00 – Πανηγυρικός Εσπερινός
Αρτοκλασία

Κυριακή, 19 Οκτωβρίου 2025
09.00 – Θεία Λειτουργία
Αγιασμός και ευλογία του κουρμπανιού
11.00 – Εορταστικό πρόγραμμα με τη συμμετοχή μαθητών των βουλγαρικών 
κυριακάτικων σχολείων, ερασιτεχνικών συγκροτημάτων στην Αθήνα και φοιτητών 
του Πανεπιστημίου Αθηνών




